



### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

23 февраля в России отмечается один из самых любимых народом праздников – День защитника Отечества. В этот раз событие более чем знаменательное – празднику исполняется сто лет! За эти годы наша страна прошла немало трудных дорог, сменила название, в её истории были и светлые, и печальные страницы. Но каждый раз, не взирая ни на какие обстоятельства, граждане России оставались верными своему Отечеству, героически защищали его на всех этапах развития. И сегодня нет почётней обязанности, чем оберегать мирную жизнь россиян, бороться с недругами нашего государства, которых во все времена было немало. И непременно побеждать их, как и в 1918-м году, с которого ведёт отчёт праздничная

дата – тогда Красная Армия одержала победы под Псковом и Нарвой над войсками кайзеровской Германии. А потом была и Победа над фашизмом, создавшая неувядаемую славу нашим защитникам Отечества.

Их, конечно, много в каждом населённом пункте, и Белоусово не исключение. В разных «горячих точках» участвовали 52 наших земляка, многие парни служили в Армии и продолжают служить. Понимая, насколько важную роль играет Армия в современном мире, общественность города с уважением относится к этой непростой деятельности, стремится поддерживать добрым словом и делом семьи защитников, оказывает всемерную помощь ветеранам. Нет ни малейшего сомнения, что и подрастающие поколения, воспитанные в любви к Родине, про-

должат героическую летопись защиты границ и интересов государства, внесут лепту в новые славные достижения.

Поздравляем с юбилейным праздником всех горожан, – и имеющих непосредственное отношение к защите Отечества, и тех, кто благодаря защитникам может плодотворно творить, работать, создавать семьи, заботиться о родных и близких и не бояться никаких агрессивных иноземцев. Желаем вам крепкого здоровья, удачи в домашних делах и профессиональных высот, семейного уюта и счастья. С праздником, дорогие земляки!

**Т.ГРИГОРЬЕВА,**  
глава МО ГП «Город Белоусово».  
**Г.АСЕЕНКОВ,**  
глава администрации МО ГП  
«Город Белоусово».

## 8 марта – лучший день в году!

Замечательные женщины города Белоусово – матери, сёстры, жёны, невесты, подруги и все очаровательные дамы!

От имени мужчин города поздравляем вас с этим чудесным праздником! И хотим сказать, что День 8 марта – это исключительно ваш день, что только вам предназначено встретить его с радостью и вдохновением. Нет, данное событие чрезвычайно важно и для остального населения, не наделённого, правда, такой нежностью и красотой. Однако кто ещё, как не эти другие граждане, будет спешить хоть на край земли, чтобы принести любимой букет цветов, кто сделает вашу жизнь лучше, кто встретит вас добрыми приветствиями и пожеланиями? Нет ничего удивительного, что мы так признательны женщинам за огромную роль, которую они играют в делах города и жизни каждой семьи. Мир расцветает, когда вы рядом, и увядает, когда вас рядом нет. Поэтому мы желаем женщинам только хороших эмоций и весеннего настроения, исполнения всех их желаний, выдержки и терпения с нами, когда мы не понимаем ваши заботы и проблемы. Простите нас и будьте счастливы не только 8 марта, но и каждый день в году!

**А.ЧЕКОРДОВ,**  
заместитель главы МО ГП  
«Город Белоусово».  
**Г.АСЕЕНКОВ,**  
глава администрации  
МО ГП «Город Белоусово».

### Событие

## ВСТРЕЧУ С ДЕСАНТОМ ОТМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ

– В течение 12-го и 13-го февраля в Белоусово находились воины – десантники, совершающие лыжный переход из Смоленска в Рязань –

Нынешний год – юбилейный и для Российской Армии в целом, и для одного из самых лучших её видов войск – воздушно-десантных, история которого начиналась со старинного русского города Рязани. Там в 1918 году открылись первые пехотные курсы, а сегодня располагается командное ордена Суворова дважды Краснознамённое училище имени генерала армии В.Ф.Маргелова, считающееся кузницей офицерских кадров ВДВ. В честь юбилейной даты согласно приказу министра обороны России С.К.Шойгу по всей России организованы лыжные переходы по местам славы десантников. В День защитника Отечества три десятка лыжных команд встречаются в Рязани, будет торжественно отмечаться столетие училища. Один из таких маршрутов пролегал и через наш город. Кстати, выбор Белоусово в качестве места остановки десантников был предварительно согласован с нашей исполнительной властью и одобрен ею.

... После полудня 12-го февраля к ГДК «Созвездие» стали подъезжать мощные машины с военными номерами, доставившие к месту очередного сбора группу обеспечения лыжной команды, которая в это время уже находилась на подступах к Белоусово. К вечеру все 120 человек, из них четвертая часть – непосредственно сами лыжники, разместились в двух пустующих помещениях Дворца культуры. Руководитель команды гвардии подполковник Алексей Савельев это неудобство, впрочем, отметил послонийцей: мол, в тесноте, да не в обиде, и сразу завёл разговор о том, что десантники собираются сделать в нашем городе. Первое – провести «уроки мужества» в школе, второе – отдать дань павшим освободителям Белоусово от фашистов в 1941-м году, третье – продемонстрировать навыки рукопашного боя и показать концертную программу для всех желающих. В составе команды есть ансамбль «Экспромт» из 11-й гвардейской отдельной десантной штурмовой бригады, расквартированной в городе Улан-Удэ. Эту же воинскую часть представляют и другие десантники.

– Мы с 3-го числа совершаем лыжный переход из Смоленска, протяжённость маршрута – 650 ки-

лометров, – отметил гвардии подполковник. – На сегодня пройдено чуть более половины пути. А все десантные лыжные команды вместе должны пройти не менее семи с половиной тысяч километров.

По команде десантники приступили к ужину, который готовится для них службой обеспечения в походном режиме. И все остальные действия тоже строго по заведённому армейскому распорядку. Как говорится, солдат всегда солдат. Между прочим, ВДВ всегда выгодно отличались тем, что здесь не бывает «дедовщины».

На следующее утро лыжники в белых масках выстроились в две колонны у памятника воинам 53-й стрелковой дивизии у Варшавского шоссе. Как и должно быть в таких случаях, состоялся небольшой импровизированный митинг. Вместе с руководителями Белоусово на митинге присутствовали и представители городских ветеранских организаций.

– Ваш визит – это незабываемое событие для поселения, новая страница его истории и большой праздник, – сказал, обращаясь к воинам – десанникам, глава администрации Г.Н.Асеенков. – Такие встречи показывают готовность наших Вооружённых Сил защищать страну, духовную связь Армии и народа.

Он пожелал десанникам «крепко держать боевое знамя» и от имени горожан вручил им книгу о нашем прославленном земляке «маршале Победы» Г.К.Жукове. В ответном слове гвардии подполковник Савельев поблагодарил хозяев за тёплые слова и преподнёс им свои подарки. А ещё главе ад-



Лыжники – десантники на митинге у памятника у Варшавского шоссе.

министрации довелось исполнить почётный буддийский (десантная часть из Бурятии) церемониал – испить из чашки, поданной девушкой в национальной одежде, кумыса. Представители Бурятии преподнесли Геннадию Николаевичу и голубой ходак – ритуальный шарф, символизирующий небо и долголетие.

Десантники вместе с белоусовцами почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны. Постамент украсили гвоздики, положенные в честь героев той

войны, в первых рядах которых были и десантники.

По окончании митинга десантная команда отправилась в районный центр, где её ожидала ещё одна интересная программа с посещением музея Г.К.Жукова, митингом и возложением цветов к подножью находящегося в микрорайоне «Протва» памятника генералу Маргелову. А потом они в Белоусово дали, как и обещалось, небольшой концерт. Звучали песни о десантных войсках и преданности Отечеству. В фойе проходила организованная гостями выставка образцов боевого оружия десанта и его экипировки, привлекавшая повышенное внимание жителей, но особенно мальчишек. Что и понятно. Подрастающему поколению предстоит тоже когда-то встать в солдатский строй; не исключено, что это будут элитные десантные войска. Девиз десантников «Никто кроме нас» и сегодня остаётся очень своевременным.

... А на следующее утро лыжная команда из 11-й штурмовой бригады отправилась в путь. Следующим её встречал город Серпухов.

**В.ВАСИЛЬЕВ.**

### Демонстрация приемов рукопашного боя.



### ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, которые пройдут в ДК «Созвездие» в ближайшее время

**22.02** – концерт, посвящённый Дню защитника Отечества «Честь имею».

Начало в 18 часов.

**26.02** – мастер-класс по фитнесу. Начало в 18 часов.

**02.03** – спортивно – праздничная акция «За здоровый образ жизни».

Начало в 18 часов.

**01.03. – 12.03** – выставка детских рисунков и поделок, посвящённая женскому Дню 8 марта «Лучшая мама на свете».

**07.03** – концертная программа, посвящённая женскому Дню 8 марта.

Начало в 17 часов.

**06.03** – заседание клуба «Вдохновение». Начало в 14 часов.

**18.03** – выборы Президента РФ. Сценические коллективы работают на избирательных участках г.Белоусово. Начало в 11 часов.

**21.03** – II-й городской фестиваль детского танца «В танце – жизнь».

Начало в 17 часов 30 минут.

**24.03** – II-й районный фестиваль «Театральная весна – 2018» в г. Крёмёнки.

Начало в 15 часов.

**14.04** – VI-й фестиваль В.Высоцкого «Я к микрофону встал, как к образам».

Начало в 13 часов.

• Это касается каждого

## ЧТО НАДО ЗНАТЬ О ВЫБОРАХ ПРЕЗИДЕНТА РФ

18 марта 2018 года в нашей стране произойдет важное политическое событие – выборы Президента Российской Федерации. О том, какие нововведения произошли в законодательстве, регламентирующем организацию и проведение выборов, по просьбе избирателей рассказывает председатель Территориальной избирательной комиссии Жуковского района Виктория Заиченко.

Законодатель внес несколько важных изменений в порядок подготовки к выборам, отмечает Виктория Владимировна. Так, например, исчезли открепительные удостоверения, которые с 1996 года позволяли гражданам проголосовать на любом избирательном участке страны. Теперь нет необходимости ехать домой, чтобы проголосовать или получить открепительное удостоверение. Достаточно обратиться в удобную для себя избирательную комиссию по месту пребывания в порядке, установленном ЦИК РФ.

Избиратель, который будет находиться в день голосования вне места своего жительства, может быть включен в список избирателей по месту своего нахождения на основании заявления, поданного лично при предъявлении паспорта гражданина Российской Федерации (в период замены паспорта – временно-го удостоверения личности):

в территориальную избирательную комиссию (далее – ТИК) по месту своего жительства или по месту, где он будет находиться в день голосования, – не ранее чем за 45 и не позднее, чем за пять дней до дня голосования (понедельник);

в участковую избирательную комиссию (далее – УИК) по месту своего жительства или по месту, где он будет находиться в день голосования, – не ранее чем за 20 и не позднее, чем за пять дней до дня голосования (понедельник).

Такое заявление также может быть подано избирателем через МФЦ или в электронном виде с использованием федеральной государственной информационно-системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

Таким образом, избиратель на основании заявления, поданного в установленные сроки, исключается из списка на избирательном участке по месту регистрации и включается в список на избирательном участке по месту нахождения.

К данной категории избирателей относятся избиратели,

имеющие регистрацию в Жуковском районе, но фактически здесь не проживающие, а также члены избирательных комиссий, наблюдатели, сотрудники полиции, пожарные, которые будут в день голосования работать вне места своего жительства.

В более поздние сроки (за 1–4 дня) до дня голосования избиратель может открепиться от своего участка по специальному заявлению, которое будет защищено специальной маркой во избежание фальсификаций и повторного голосования, и проголосовать на любом избирательном участке, удобном для избирателя. Такое заявление оформляется в участковой избирательной комиссии по месту жительства. При этом гражданин будет обязан указать причину, по которой меняет место для голосования.

Повышение эффективности работы избирательных комиссий в день голосования на предстоящих в марте 2018 года выборах будет обеспечено путем внедрения технологии изготовления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования с QR-кодом (штрих-кодом).

Данная технология позволяет в автоматизированном режиме проверять контрольные соотношения в протоколах участковых избирательных комиссий об итогах голосования и преобразовывать числовые данные в неповторяющийся штрих-код, который будет нанесен на бумажный вариант протокола. В дальнейшем штрих-код отсканируют в территориальной избирательной комиссии при приемке документов от участковых избиркомов, а его числовые показатели сразу же попадут в Государственную автоматизированную систему «Выборы».

До настоящего времени данные вводились в ГАС «Выборы» вручную, и приходилось тратить большое количество времени для точного отражения полученных результатов, чтобы исключить ошибки при введении. Новая технология позволяет свести «на нет» влияние человеческого фактора, а значит, существенно повысить доверие граждан к избирательной системе.

Для внедрения новой технологии формирования итогового протокола перед исполнительными органами местного самоуправления стоит задача по обеспечению каждой участковой избирательной комиссии компьютерной техникой и офисной техникой, соответствующими определенным требованиям.

Соб инф.

### Поздравляем!

#### В АВАНГАРДЕ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

1 февраля исполнилось 50 лет предприятию «Инжиниринг, Ремонт и Строительство», которым сегодня руководит депутат Городской Думы А.В.Чекордов. Став правопреемником строительного управления №3 треста «Центргазпромстрой», предприятие подтверждает высокую профессиональную марку, обеспечивает выполнение заказов в срок и с высоким качеством. При непосредственном участии этого коллектива были построены компрессорные станции, подземные хранилища газа, детские сады, гостиницы и жилые дома, проведен комплекс работ по благоустройству и обновлению территорий (пример по Белоусово – созданная и обновленная «Поляна невест» у Торгового двора). Как отметил в поздравительном письме в адрес «виновников торжества» президент «Союза строителей Калужской области» заслуженный строитель РФСР Н.И.Алмазов, «нет сомнений, что вы добьетесь и новых успехов в трудовой деятельности, и ещё немало прекрасных зданий будет построено и обновлено благодаря вашему кропотливому труду».

Администрация г.Белоусово, депутаты Городской Думы, партнёры предприятия и очень многие белоусовцы сердечно поздравляют коллектив предприятия «ИРИС» с важным событием, желают ему долголетия и новых трудовых побед!

#### ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Администрация г. Белоусово и городской Совет ветеранов сердечно поздравляют с юбилейными датами в личной жизни наших замечательных земляков СЛУГИНУ Нину Николаевну, РЫЖИКОВУ Валентину Афанасьевну, КОНДРАТЬЕВУ Юлию Ивановну, АСТАХОВУ Татьяну Васильевну, БАКУЛИНУ Нину Николаевну, КУЗОВКИНУ Лидию Степановну, которые недавно отметили 80-летие со дня рождения. Интересно, что у Л.С.Кузовкиной личный праздник совпал с государственным – она родилась 23 февраля, а это День защитника Отечества. А ещё одной жительнице города – КУЗНЕЦОВОЙ Лине Ивановне исполнилось 90 лет!

Поздравляем именинников с важным событием, желаем им крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов во всех делах и долгих лет жизни!

## ХОРОШИЕ НОВОСТИ

МР «Жуковский район» А.В.Сурярко.

18 марта, в день выборов Президента РФ, белоусовцы окончательно определяются с общественным местом в городе, которое будет благоустроено в рамках выполнения федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». Ранее администрацией был организован приём заявок от граждан с предложениями территории, которую люди хотели бы преобразить в первую очередь. Наибольшее число голосов набрали три варианта: лыжня за ФОКом, территория за «Поляной невест» и площадь у Дворца культуры, из них 18 марта и будет выбран самый «достойный». Голосование пройдёт непосредственно на избирательных участках, где вместе с предпочтениями по кандидатуре первого лица в государстве изби-

ратели назовут и адрес наиболее предпочтительной, на их взгляд, общественной территории.

Нынешний год в России объявлен годом Добровольца. 31 января волонтеры из Белоусовской средней школы дали старт благотворительной акции «Накорми животных в зимнюю стужу». Руководитель городской волонтерской организации Н.Ю.Фомина вместе с учащимися принимали корм для кошек и собак для приюта «Новый Ковчег» г. Обнинска. А 7 февраля ребята посетили приют, где познакомилась с живым «хозяйством», которое содержит хозяйка приюта Анна. Она провела интересную экскурсию по приюту, рассказала об особенностях таких заведений и поблагодарила за оказанную помощь.

Наш корр.

### Стихия

## Как мы пережили «коллапс»

В ночь со 2-го на 3-е февраля в нашем регионе разыгрался буран. В течение этой ночи и следующих суток выпала месячная норма осадков. Вдобавок к занесённым дорогам и порывам ветра произошли обрывы проводов на магистральной электролинии 35 киловольт, и несколько населённых пунктов погрузились во тьму. Среди них оказалось и Белоусово. Диспетчеры зафиксировали, что подача электричества прекратилась в 23 часа 30 минут.

Все эти долгие и мучительные часы Глава администрации и коммунальные службы города практически не смыкали глаз. Особое беспокойство вызвала система отопления, которая оказалась в критическом состоянии. Вместе с отключением электроэнергии прекратилась и подача воды на котельные, трубы и батареи в квартирах стали остывать, давление в трубах резко снизилось, система могла просто замёрзнуть. Правда, температура на улице не была критической, что сыграло на руку теплотехникам. Самое неприятное в этой ситуации было то, что приходилось ждать, когда аварию на ЛЭП устранят, а это зависело отнюдь не от наших коммунальщиков.

Главный же «аврал» для них начался тогда, когда подача электроэнергии наконец возобновилась. Требовалось, не теряя ни минуты, коллективными действиями обеспечить подачу воды от скважин, где тоже происходили перебои, к котельным. Ремонтным бригадам управляющих компаний и МУП «Теплоснабжение» приходилось часто работать вместе, обеспечивая подачу тепла к конкретным домам. И не всегда получалось по ряду при-

чин оперативно. Например, внутри дома №91 по улице Московской потребовалось снова отрегулировать всё оборудование. Чуть – чуть «подмёрзли» трубы, обеспечивающие вход тепла ещё в три дома. Но в целом февральский коллапс для городского коммунального хозяйства обошёлся «малой кровью».

Сегодня ЖКХ работает в нормальном режиме, тепло и горячая вода есть во всех домах. О том, что случилось, люди уже начали забывать. Но пережитое заставляет задуматься и сделать выводы при подготовке к чрезвычайным ситуациям. Например, оказалось, что есть в запасе генератор, способный обеспечить резервную подачу электроэнергии, но трудно подобраться к тем же скважинам из-за отсутствия нормальных дорог.

Как всегда, главную роль в преодолении катаклизма сыграли рядовые работники. Например, в это время работали в Муниципальной управляющей компании электрики М.А.Машурян и В.И.Рассадин, бригада сантехников аварийно-диспетчерской службы вместе с диспетчерами Е.Пушкарёвой, А.Кулик, Н.Агейчевой и А.Рязановой, специалисты по обслуживанию жилого фонда в составе мастеров Д.Корнеева и С.Якимова, слесарей – сантехников В.Смирнова, М.Орлова, В.Отрохина.

Усилиями этих и многих других людей буран со снегопадом и последствия стихии были благополучно побеждены. Впрочем, гарантировать, что ещё в нынешнюю зиму не произойдёт чего-то подобного, никто, к сожалению, не сможет.

Наш корр.

На снимке: вереница грузовых машин по обочинам Варшавского шоссе вечером 3-го февраля.



### Письмо в газету

«Выражаем искреннюю признательность городской администрации и «ГБУ КО «Жуковский комплексный центр социального обслуживания» за организацию в Белоусово 24 октября 2017 года консультаций с докторами Российского геронтологического научно-клинического центра им. Н.И.Пирогова, а в дальнейшем и лечение в московской клинике.

Благодарим и медиков за проявленное к нам участие. Нам оказали необходимую помощь сотрудники различных отделений больницы: реанимационного, рентгенохирургических методов диагностики, сосудистой хирургии, кардиологии, урологии, ор-

топедии, гинекологии, неврологии, терапии. Мы получили квалифицированные ответы на все вопросы.

Поэтому и наши родственники и знакомые с нетерпением ждут новой встречи с сотрудниками геронтологического центра, которая должна состояться в Белоусово 27 февраля.

Спасибо за заботу всем, кто организывает такие мероприятия, и, прежде всего, главе администрации Г.Н.Асеевкову. Вы даёте нам радость и надежду.

С благодарностью жители города Гусевы, Шкуро, Банкова, Киселёва, Карпова, Никулочкина, Балабина и другие».

● Событие

# НАС НЕ ОСТАВЯТ НА КРАЮ

– Работа белоусовской администрации и её главы в 2017–м году вполне удовлетворяет горожан –

По традиции, во всех 15-ти муниципальных образованиях Жуковского района прошли отчёты «первых лиц» исполнительной власти о результатах деятельности в прошлом году. В Белоусово такой отчёт состоялся 29 января в зрительном зале ГДК «Созвездие», который, как помнится, ещё несколько лет назад выглядел убого и непрезентабельно. Сейчас – другое дело, но по-прежнему собрать на такие мероприятия аншлаг пока, к сожалению, не удаётся. Тем не менее, и на этот раз белоусовцы получили весь спектр информации о развитии поселения в предыдущие месяцы, и имели возможность выступить с критикой по ряду важных городских проблем.

Среди высоких гостей этого собрания были практически все руководители федеральных служб Жуковского района, ведущие специалисты районной администрации, депутаты различных уровней, а депутат Законодательного Собрания Калужской области С.И.Толстикова и глава администрации МР «Жуковский район» А.В.Суярко находились в президиуме. Кстати, от граждан в их адрес поступил целый ряд предложений, от которых «невозможно отмахнуться». Но, конечно, чаще всех на разные вопросы пришлось отвечать главе белоусовской администрации Г.Н.Асеенкову.

В докладе Геннадий Николаевич сегодняшнюю социально-экономическую обстановку в городе назвал стабильной, отметив поступательное движение вперёд важнейших отраслей городского хозяйства. Предыдущий год мы и впрямь прожили без потрясений, прибавилось разной продукции, выпущенной белоусовскими предприятиями – валовой объём составил 963 миллиона рублей, инвестиций в основной капитал вложено порядка 202-х миллионов рублей, – на 15 миллионов больше, чем в 2016-м году, реализовано продукции и услуг более чем на полтора миллиарда рублей. Средняя зарплата в городе составляет 25 842 рубля. Городской бюджет примерно на один процент увеличился за счёт собственных источников, введено за год в действие более шести тысяч квадратных метров жилья (в основном в частном секторе), два торговых центра. Возможности экономического развития (и пополнения налогооблагаемой базы) у нас сейчас ограничены, поскольку нет «лишней» земли, на которой мы могли бы разместить новые объекты. Ситуация должна улучшиться, по словам главы администрации, с расширением территории нашего муниципального образования до 1194,6 гектаров против нынешних 456,6 гектаров. Есть основания рассчитывать, что такое знаковое событие произойдёт уже в текущем году. А ещё одно знаковое событие – численность горожан быстро приближается к отметке 10 тысяч (нас в прошлом году стало 9321 человек), рождаемость превышает смертность, в первые классы принято школьников в четыре раза больше по сравнению с числом выпускников 11-го класса. Что может означать: несмотря на трудности, которые существуют в Белоусово, наш город становится чрез-

вычайно привлекательным для иногородних. С чем это связано – каждый имеет собственную точку зрения, но что определённый потенциал для дальнейшего развития у нас имеется – непреложный факт. Большая работа выполнена по улучшению безопасности движения (последние примеры: установка светофорных комплексов на Варшавском шоссе в районе примыкания дороги к садоводческим товариществам, у школы на «горке», благоустройство поворота с улицы Гурьянова на улицы Жуковскую, Школьную, Садовую) и решению городских экологичес-



ких проблем – отремонтирована водопропускная труба на шоссе, расширено русло и проведен комплекс работ по очистке акватории речки Дыроной (здесь теперь «гостят» даже дикие утки). Обновлены городские территории у дома №25 по улице Гурьянова и в районе Торгового двора в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Продолжалась работа по выполнению таких важных программ, как «Чистая вода», «Благоустройство территории МО ГП «Город Белоусово». «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» и целого ряда других.

Впрочем, отмечая эти и другие примеры развития поселения, Г.Н.Асеенков акцентировал внимание и на том, что для нормальной жизни горожан нет помех, без сбоев работали предприятия жилищно-коммунального комплекса, социальной сферы, промышленности, торговли, граждане трудятся, создают семьи, рожают детей, получают социальную заботу и надеются, что завтрашний день будет ещё лучше.

А надежды у жителей самые разные. Взять, например, очень беспокоящую граждан из старых домов проблему капремонта. В 2017-м году обновлены кровли в двух домах по улице Лесной на сумму в почти шесть миллионов рублей. В нынешнем – капремонт должен состояться ещё в шести домах. При этом сборы граждан по данной графе составляют всего 72 процента, и для проведения ещё более значительного объёма работ (и исполнения пожеланий) денег не остаётся. То же самое и по восстановлению пруда. Силами одного города этот вопрос не решить, нужна поддержка со стороны. Глава администрации сообщил, что удалось добиться выделения части необщественных средств, благодаря чему разработана и прошла государственную экспертизу проектная доку-

ментация для реконструкции плотины, сформирован с постановкой на кадастровый учёт земельный участок, готовится документация на конкурс, на котором определится производитель работ. На 2018-й год выделено 10 миллионов рублей, на 2019-й необходимо ещё 4,9 миллиона. Можно обнадежить и пострадавших частных инвесторов канувшей в лету финансовой компании «Социальная инициатива», в «наследство» от которой в Белоусово остаётся котлован на месте обещанного и не построенного многоэтажного дома. Этот объект перешёл в муниципаль-

№30 по улице Гурьянова появилась новая детская игровая площадка. Граждане задавали вопросы о проблемах жилищно-коммунального комплекса, перерывали, что после ухода ремонтников сетей остаются плохо убранные площадки. Ряд граждан высказали также претензии по поводу подачи тепла и воды в свои многоквартирные дома, изношенности труб канализации, что приводит к порывам.

Большие задачи Г.Н.Асеенков ставит перед собой и подчиненными ему службами и на 2018-й год. Будут завершены все работы по расширению границ МО ГП «Город Белоусово», проведён ремонт площади перед ГДК «Созвездие» с установкой памятника (здесь будет место для проведения общегородских митингов), появится детская спортивная площадка на «Поляне невест». Намерен глава администрации продолжать изыскивать возможности для увеличения налогооблагаемой базы за счёт регистрации земель и имущества физических лиц, рационального использования муниципального имущества, выполнить комплекс мероприятий по модернизации объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры. Будут начаты восстанов-



ную собственность, а несостоявшиеся жильцы, возможно, бесплатно получат земельные участки для нового строительства.

Не просто главе администрации было дать и ответ на эмоциональное выступление пенсионерки В.Ф.Медведевой, которая в очередной раз критикует власть за ситуацию с поликлиникой.

– Почему нельзя разместить с центральным зданием рядом в пустующих помещениях по Гурьянова, 20/1 те отделения, которые ранее были перемещены в дом по улице Калужской, по сути – на окраину города? Ведь пятиэтажка по Гурьянова, 20/1 вначале предназначалась как раз для больных...

Валентине Фёдоровне ответили и Г.Н.Асеенков, и глава администрации района, что такой возможности сейчас нет – собственник здания просит за аренду помещений сумму, которую не могут найти даже в областном бюджете. А вот А.М.Седов выразил благодарность администрации, но прежде всего депутату Толстикovu за то, что у дома

плотины пруда, ремонт дороги по улице Комсомольской, есть уверенность, что будут выполнены проектные работы по расширению улицы Жуковской. Имеются и другие планы. Но опять с учётом того, что городской бюджет наполовину состоит из привлечённых средств, разных субсидий и дотаций, нам без помощи бюджетов других уровней не обойтись. Можем ли мы рассчитывать на такую помощь?

– Район будет помогать Белоусово регулярно, – ответил на это А.В.Суярко. – Не оставим вас на краю и в нынешнем году.

Присутствовавшие жители оценили работу главы администрации как «удовлетворительную». И это тоже признание факта, что проходящие в городском поселении перемены к лучшему замечены жителями и ими одобряются. Думается, за время до следующего отчетного собрания таких добрых изменений в Белоусово станет еще больше.

**В.ВАСИЛЬЕВ.**

На снимках: так проходил отчёт главы администрации.

Страницы истории

## Первое упоминание о Белоусове

Когда образовалась деревня Белоусово, на месте которой сегодня наш современный город? Каким ремеслом занимались первые поселенцы? На эти и многие другие вопросы пытаются ответить краеведы, но их мнения порой расходятся. В этой связи интересно познакомиться с письмом Государственного архива Калужской области, присланным по запросу главы администрации Г.Н.Асеенкова.

Сотрудники архива проделали определённую работу, чтобы найти документы, где сказано о деревне Белоусово. Самый ранний из них по времени создания – Атлас Калужского наместничества, изданный в 1782-м году. В нём содержится перечень населённых пунктов и незаселённых территорий, входивших в состав тогдашнего Калужского наместничества.

«Согласно указанному источнику, – говорится в письме из архива, – деревня Белоусово с пустошами входила в состав Малоярославецкого уезда Калужской области, состояла в ведении Главной дворцовой канцелярии (а не какого-либо помещика). Дворцовые крестьяне – особая категория сельского населения, состоявшая в личной собственности членов Дома Романовых и выполнявших повинности в пользу правящей династии.

Описание и краткое экономическое примечание о деревне Белоусово 1782 года включает следующие сведения.

«Расположена на берегу речки Белоусовки; на правой стороне и при большой дороге, лежащей из Боровска в Серпухов; земля иловатая с песком, хлеб родится в покосы средственны, крестьяне на поленном оброке.

Дворов 13. По ревизии душ мужского пола 52, женского 49. Под усадьбой (количество десятин неразборчиво) ...839 сажень. Под пашней 472 десятины 957 сажень. Сенных покосов 25 десятин 1252 сажень. Лесу не имеется. Неудобных мест 37 десятин 68 сажень. Всего 545 десятин 1716 сажень».

Из этого документа следует, что в 1782 году деревня Белоусово представляла небольшое по сегодняшним меркам поселение, которое возникло задолго до 1782 года, и находилось в безлесной местности. О ткацкой фабрике, которая, как считается, стала основой для развития деревни, упоминания в Атласе Калужского наместничества нет. И сама деревня в следующий раз упоминается только в 1859 году. Согласно опубликованному тогда Центральным статистическим комитетом МВД, казённая деревня Белоусово значится в Малоярославецком уезде Калужской губернии; в полицейско-административном отношении находилась в 1-м стану, располагалась при речке Дыроной на Московско-Варшавском шоссе. В деревне (сравните с предыдущими цифрами) имелось 35 крестьянских дворов, где проживало 111 мужчин и 112 женщин.

Наш корр.

● Событие

## ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК НА «ПОЛЯНЕ НЕВЕСТ»



В честь старого Нового года в нашем поселении впервые было проведено театрализованное представление не на площадке Городского Дворца культуры. Местом встреч с детворой на этот раз была выбрана территория у «Торгового двора» по улице Гурьянова, где находятся и реставрированные

в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» лёгкие конструкции, которые, в свою очередь, являются частью комплекса «Поляна невест». Но они, как оказалось, вполне подходят и для детских праздников. Во время театрализованного представления девочки и

мальчишки вместе с Дедом Морозом (в этой роли выступил Валерий Горелов), Снегурочкой (Алла Новикова) и Бабой Ягой (руководитель художественного кружка при Дворце культуры Ирина Умнова) водили хороводы, отгадывали загадки и участвовали в зажигательных играх. Всем было интересно и весело. Организаторы праздника, правда, посоветовали, что детей могло быть и гораздо больше, но сказались, видимо, морозная погода, и то, что информация о проведении такого мероприятия в новом месте «дошла» не до всех. Но, как говорится, лиха беда начало.

По словам директора ГДК «Созвездие» А.И.Лепской, есть задумка со временем проводить массовые акции горожан в честь государственных праздников не у памятника погибшим воинам у Варшавского шоссе, как это происходит сейчас, а в другом, специально подготовленном и оборудованном для этой цели месте. Это будет сделано, видимо, после запланированной реконструкции территории у ГДК. Возможный отказ от использования места у памятника вызван во многом тем, что при прохождении колонн демонстрантов и проведения митингов, (например, на 9 мая) приходится надолго перекрывать движение на шоссе, что, конечно же, не устраивает ни обеспечивающую порядок полицию, ни самих водителей.

**Наш корр.**

*На снимке: так проходил детский праздник на «Поляне невест».*

Факт и комментарий ●

## Ждать осталось недолго

**– Почти готов принять жильцов дом по улице Московской, 55, где будут жить и переселенцы из ветхого жилья –**

Всё ближе событие, которого с нетерпением ждут и городские власти, и жители. Идут отделочные работы в четырёхэтажном доме № 55 по улице Московской, что рядом с территорией школы на «горке». Проживать здесь будут не только те граждане, которые купят жильё, но и те, которым квартиры достанутся, скажем так, по «вынужденному обмену». Но это необычный обмен. Ранее там, где сегодня работают строители, находился старый деревянный дом с тем же номером, но совершенно без всяких удобств. Проживавшие (это строение снесено) много лет мечтали улучшить жилищные условия и вот получают квартиры в новостройке. А с ними и жители такого же ветхого дома № 57, тоже предназначенного к сносу. Всего же для переселенцев выделяется 11 квартир – квартиру получают даже те, кто имел в ветхом строении всего комнату, объясняет заместитель директора предприятия – застройщика ООО «Облстрой» А.Е.Чичерин.

– В марте, если не случится чего-то экстраординарного, мы будем готовы начать переселение, – говорит Алексей Евгеньевич. – Договоры имеются с каждым переселенцем, учитываются пожелания этих людей по поводу расположения их нового жилья, на каком этаже будет оно находиться и так далее. Уверен, что граждане будут довольны.

Действительно, а как должно быть по-другому? Из «деревяшек», где даже туалет на улице, люди въедут в комфортное жильё с горячим и холодным водоснабжением и

стеклопакетами на окнах. Кухни по 12 квадратных метров, кладовки, удобные санузлы – строители, кажется, предусмотрели все возможные пожелания граждан. При этом следует учесть, что квартиры в этом доме с полным набором комфортности стоят от силы один миллион рублей – где ещё дешевле есть во всём нашем регионе? Следует также отметить, что ряд квартир по условиям договора с частичной отделкой – это сделано для того, чтобы после вселения граждане не стали снова (а это бывает нередко) переклеивать обои и менять плитку.

Вместе с заместителем директора мы прошлись по готовящемуся к сдаче зданию, посмотрели, как трудятся рабочие (они из Белоруссии), обменялись мнениями по поводу возможности дальнейшего участия предприятия «Облстрой» в городской программе переселения. Отживших свой век зданий, в том числе постройки пятидесяти лет прошлого века, в микрорайоне «горка» немало. Предприятие – инвестор заинтересовано работать в нашем городе и после сдачи дома на Московской, 55. А как у него получится, покажет время: это всё-таки коммерческий проект, и его выгода оценивается по результату продаж оставшегося после получения квартир переселенцами жилья. Но наши власти, да и, безусловно, население, хотели бы, чтобы хорошее дело продолжалось. Ведь тех, кто хотел бы покинуть ветхие дома, очень много.

**Наш корр.**

## ЗЛОСТНЫЕ ДОЛЖНИКИ ЗА УСЛУГИ ЖКХ

(по данным на 1.01.2018 г.)

**Дом №2 по улице Калужской**

Квартира 10 – долг 123,5 тысяч рублей.

**Дом №3 по улице Калужской**

Квартира 3 – долг 112, 5 тыс. руб.

Квартира 26 – долг 108, 5 тыс. руб.

Квартира 52 – долг 128, 7 тыс. руб.

Квартира 54 – долг 125 тыс. руб.

**Дом №8 по ул. Калужской**

Квартира 51 – долг 134, 5 тыс. руб.

**Дом №3 по ул. Мирной**

Квартира 24 – долг 105, 5 тыс. руб.

**Дом №6 по ул. Мирной**

Квартира 3 – долг 107, 1 тыс. руб.

**Дом №3 по ул. Лесной**

Квартира 1 – долг 121 тыс. руб.

Квартира 4 – долг 109 тыс. руб.

Квартира 24 – долг 116 тыс. руб.

**Дом №60 по ул. Московской**

Квартира 1 – долг 138 тыс. руб.

**Дом №91 по ул. Московской**

Квартира 28 – долг 160, 4 тыс. руб.

Квартира 35 – долг 184, 1 тыс. руб.

Квартира 47 – долг 158, 2 тыс. руб.

Квартира 70 – долг 172, 6 тыс. руб.

Квартира 74 – долг 217, 1 тыс. руб.

Квартира 95 – долг 121, 1 тыс. руб.

**Дом №1 по ул. Текстильной**

Квартира 3 – долг 124 тыс. руб.

**Дом №2 по ул. Текстильной**

Квартира 9 – долг 112, 4 тыс. руб.

**Дом №6 по ул. Гурьянова**

Квартира 49 – долг 101, 2 тыс. руб.

**Дом №17 по ул. Гурьянова**

Квартира 58 – долг 158, 7 тыс. руб.

Квартира 71 – долг 142, 2 тыс. руб.

**Дом №19 по ул. Гурьянова**

Квартира 64 – долг 114, 3 тыс. руб.

**Дом №26 по ул. Гурьянова**

Квартира 3 – долг 132 тыс. руб.

**Дом №34 по ул. Гурьянова**

Квартира 51 – долг 101 тыс. руб.

Граждане! Вовремя вносите плату за услуги ЖКХ. Не дожидайтесь, когда к вам придут судебные приставы и опишут за долги ваше имущество!

● Увлечения

## Трудно жить без вдохновения

Для участников городского ветеранского клуба, носящего такое название, данное утверждение – истина во всех смыслах. Пожилые люди (в основном женщины) встречаются за дружеским столом, охотно участвуют в театрализованных представлениях и викторинах, читают стихи и обсуждают новости. А ещё – становятся зрителями при выступлениях разных творческих коллективов и самодеятельных артистов, которых организаторы любезно приглашают на такие посиделки. И отказа обычно нет.

Так, на первое в нынешнем году «заседание» клуба «Вдохновение», состоявшееся 12 января, в гости к ветеранам пришли воспитанники воскресной школы при Храме преподомученицы Елисаветы. Это была трогательная и запоминающаяся встреча. Дети из воскресной школы показали под духовную музыку сценки о рождении Христа, рассказа-



ли историю праздника Рождества. Представление было выслушано со всем вниманием, проводили участников этого неболь-

шого концерта аплодисментами. Очень понравилось всем и выступление юных самодеятельных артистов из студии «Амира» Полины Прейскурантовой и Алины Фирсовой, которые показали собравшимся несколько восточных танцев.

Ну, а потом, как водится, участники клуба и сами продемонстрировали артистические способности, напевая под баян песни своей молодости и выходя в круг для общего танца. А ещё они отгадывали загадки, исполняли частушки, соревновались в юмористических конкурсах и делали всё остальное, предусмотренное сценарием этого мероприятия, подготовленным руководителем клуба Т.В.Барановой и библиотекарем Н.Н.Пожарновой.

Думается, эта встреча, как и все другие, оставит в памяти присутствующих неизгладимый след.

**Наш корр.**



**Вестник БЕЛОУСОВО**  
Информационное издание администрации и Городской Думы МО ГП «Город Белоусово».  
Распространяется бесплатно в городе Белоусово Калужской области.  
Учредитель и издатель: Администрация МО ГП «Город Белоусово»:  
Жуковский район, г.Белоусово, ул.Мирная, д.11

**Главный редактор**  
**Владимир БРАСОВ**

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. При перепечатке материалов ссылка на издание обязательна. Адрес редакции: г.Белоусово, ул.Мирная, 11. Тел (48432) 5–37–49.  
E-mail: duma-belousovo@mail.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области.

Свидетельство ПИ №ТУ40-00260

**Заказ №**  
Тираж 999 экз. Отпечатано в типографии МП «Обнинская типография»:  
г.Обнинск, ул.Комарова, д.6.

Время подписания в печать, установленное по графику и фактическое 21.02.2018 г. в 10.00.  
Номер вышел в свет 21 февраля 2018 года.